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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasını saygılanmla arz ederim. (24.09.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Tarafımza sırasıyla; Başkanlığa gelişi 16.06.2023 tarihli 7/741 esas numaralı, 23.11.2023 tarihli

7/6557 esas numaralı, 21.10.2024 tarihli 7/18414 esas numaralı ve 20.03.2025 tarihli 7/25922

yazılı soru önergelerimle “Türkiye ’nin yatırım yoluyla vatandaşlık (altınpasaport ve altın vize)

programları kapsamında 2014-2025 yılları arasında yıl yıl olmak üzere kaç yabancı Türkiye
Cumhuriyeti vatandaşlığı almıştır? Uyruklarına göre dağılımı nedir? ” sorulannı yöneltmiş
olmama rağmen; önergelerimin sadece birine (7/741 esas numaralı) verilen yanıtta “Türk

vatandaşlığının kazanılmasına ilişkin iş ve işlemler, 5901 sayılı Türk Vatandaşlığı Kanunu ile

Türk Vatandaşlığı Kanununun Uygulanmasına ilişkin Yönetmeliğe göre yapılmaktadır”
ifadeleri kullanılnuş ve bugüne kadar bu konuyla ilgili sorduğum tüm sorularım yanıtsız

bırakılmıştır.

Bakanlığa gelişi 15.08.2025 tarihli 7/32748 esas numaralı “Bazı yabancıların sahte banka

dekontları ve değerleme raporlarıyla vatandaşlık aldığı iddiasına ilişkin” yazılı soru önergem

de hala tarafınızca yamtlanmamıştır.

Milletvekili olarak. Anayasa ve TBMM İçtüzüğü kapsamındaki denetim görevimiz gereği,

2023 yılından beri size yönelttiğim ''Türkiye ’nin yatırım yoluyla vatandaşlık (altın pasaport ve

altın vize) programları kapsamında 2014-2025 yılları arasında yıl yıl olmak üzere kaç yabancı

Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığı almıştır? Uyruklarına göre dağılımı nedir? ” sorularına yanıt
vermemektesiniz.

Bugün yabancılara usulsüz vatandaşlık kazandıran suç örgütüne yönelik operasyonda 104

kişinin gözaltına alındığı, Büyükçekmece Cumhuriyet BaşsavcılığTmn soruşturması

kapsamında, hayali satışlar dolayısıyla 451 yabancı uyruklu kişiye, 50 bin dolar karşılığında,
aileleriyle birlikte 1198 usulsüz Türk vatandaşlığı kazanımımn gerçekleştirildiği, usulsüz

işlemlerin de 181 milyon 200 bin dolar döviz girişi kaybına neden olduğu belirlendiği ortaya
çıkmıştır.

Usulsüz yöntemlerle ve bedeli yüksek şekilde düzenlenen ekspertiz raporlanyla bazı yabancı

uyruklu kişilerin Türk vatandaşlığı kazandığına yönelik Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi’ne
(ÇİMER) gelen ihbar üzerine Büyükçekmece Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından başlatılan

soruşturmada, gizli tanık beyanları ve saha araştırmaları sonucunda suç örgütünün, yasada

öngörülen Türk vatandaşlığı kazanılmasına yeter miktarda dövizin ülkeye girişi olmadan hayali

para trafiği gerçekleştirdiği tespit edilmiştir.



Suç örgütü mensuplarınca muvazaalı satış işlemi yaptırıldığı, bu işlem için de vatandaşlık
kazanmakisteyen yabancı uyruklu kişilerdenmaddi menfaat temin edildiği anlaşılmış; sahte

içerikli yüksek değerli ekspertiz raporları doğrultusunda mülk edinme yoluyla vatandaşlık

kazandırmayı düzenleyen kanunun amacına aykırı şekilde hareket edilerek, devletin zarara

uğratıldığı belirlenmiştir.

Örgütün muvazaalı satılmış olan gayrimenkulü ilk sahibine veya örgüte yakın kişilere iade

ettiği, iade işlemini garanti altına almak amacıyla yabancı uyruklu kişilere taahhüt senetleri
imzalattırdığı, örgütte bu yönteme “BABATAK” isminin verildiği tespit edilmiştir.

Savcılığın talebi doğrultusunda hazırlanan Mali Suçlan Araştırma Kurulu (MASAK) raporu

verilerinden, suç örgütü üyelerinin para hareketleri saptanmış; soruşturma kapsamında, hayali
satışlar dolayısıyla 451 yabancı uyruklu kişiye, 50 bin dolar karşılığında, aileleriyle birlikte
1198 usulsüz Türk vatandaşlığı kazanımmm gerçekleştirildiği, usulsüz işlemlerin de 181

milyon 200 bin dolar döviz girişi kaybına neden olduğu belirlenmiştir. Tüm bunlar bağlamında;

1- Türkiye’nin yatırım yoluyla vatandaşlık (altın pasaport ve altın vize) programları

kapsamında 2014-2025 villan arasında yıl vıl olmak üzere kaç yabancıya Türkiye

Cumhuriyeti vatandaşlığı verilmiştir? Uyruklarına göre dağılımı nedir?

2- Kamuoyunun gündemine çokça yansıyan ve yargıya intikal etmiş olan yabancının

usulsüz bir şekilde Türk vatandaşlığı elde ettiği bu yasadışı işlemlerle ilgili Bakanlığınız
bünyesindeki ilgili kurum, birim ve personellerle ilgili idari soruşturma başlatmış mıdır?

Başlattıysa detaylan nedir? Başlatmadıysa gerekçesi nedir?

3- Önergeyi yamtlayacağmı tarih itibariyle, 2020-2025 yıllan arasında, usulsüz bir şekilde
Türk vatandaşlığı elde ettiği tespit edilen yabancı sayısı kaçtır? Bu yabancının uyrukları,

yaş ve cinsiyetleri nedir?

4- Önergeyi yanıtlayacağını tarih itibariyle, son 5 yılda kaç yabancımnTürk vatandaşlığı,
usulsüz bir şekilde elde edildiği için iptal edilmiştir?

5- Sahte belgelerle vatandaşlık alan kişilerin ulusal güvenlik, organize suç ya da kara para

aklama gibi yönlerden incelemeye tabi tutulduğu bir süreç işletilmiş midir? İşletildiyse
detaylan nedir? İşletilmediyse gerekçesi nedir?

6- YatınmyoluylaTürk vatandaşlığıdağıtmauygulamasınıne zaman sonlandıracaksmız?


